

烟台美术统考人数连续三年下降

艺考昨日开战,场内场外都不易

本报记者 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹

昨日,山东省2011年普通高校招生美术类专业统一考试拉开帷幕,今年烟台共有1861名考生报名参加。据了解,2009年该人数为2810人,2010年为2122人,艺考人数连年下降。那么,今年的美术统考都考什么?考生和家长为此付出了多少?带着这些疑问,记者采访了美术统考的“主角”和“配角”。

>>> 考题,有人欢喜有人忧

18日上午11点考试结束,在烟台一中考点,来自栖霞一中的高源提前走出考场,“考题挺难的,给了一个水壶,一块毛巾,一个肥皂盒,一把大剪刀等,还有一块灰色衬布,要求自己构图作

画。”高源说。烟台二中的考生丁申表示,由于自己学画画的时间不长,所以这场考试没有画完,平日练习时,构图一般用15分钟,考试时,她画了一个小时。烟台三中的马

文建称,考得还行,题目不算难。龙口三中的美术老师项老师表示,考素描,构图是最重要的,但很多“半路出家”的考生往往欠缺这一块,加上这些考试物品平常练习比较少,

有的考生就会出现画不完的情况。大转折画室的任老师认为,今年的考试题目与去年相比,难度有所增加,但是和平常的练习差不多,只要好好发挥,考试应该不成问题。

>>> 花销,半年花了六七万

18日,在烟台二中考点外,不少家长焦急的等待考场内的孩子。“每个艺考生的家长都太不容易了。”看着校门外的众多家长,宁女士感叹道,宁女士的儿子小李,在烟台三中就读,从高二开始学习画画,去年9月份到北京强化

培训,“几个月的时间光学费就4万元,我还请了长假陪读,加上租房,吃饭,颜料钱和画具钱等,加起来得六七万。”来自莱阳一中的陈阳,去年7月份来到烟台参加强化集训,目标是山东工艺美术学院,“目前也已花了两万多。”陈阳

的爸爸告诉记者,为了孩子好,花再多的钱也值,既然孩子有兴趣,就尽力培养。陈爸爸的话,道出了很多家长的心声。

栖霞一中一位考生的家长陈女士告诉记者,每个星期都要花二三百元买画笔,颜料,画纸等工具给孩子,“我们的孩子花

费还是比较少的,但是一个月光买这些画具也要一千多元。”

烟台二中考场外,某培训机构的工作人员进行了一项问卷调查,其中“从踏上艺术道路到现在所花费的费用是多少”这一问题,“昨天我做了三十份问卷,有近一半选择10万元以上。”

>>> 陪读,父母成了半个专家

在烟台二中考点外,一位考生提前走出考场,不少家长立刻围上前去询问考题。“还好,题不是很难,这些孩子平常都练过。”来自福山的一位家长知道考题后,明显的松了一口气,但也有不少家长表

示,平常训练的水果比较多,孩子没有画过毛巾和手套,有些担心。

“儿子学,我也跟着学,以前连颜色都分不清,现在知道黄分为柠檬黄,淡黄,土黄等,画静物三角形构图比较有保

障,铅笔削到什么长度,颜料的比例……”谈起美术知识,来自蓬莱的马女士说的头头是道,在儿子的熏陶下,她也成了半个专家。

除了美术知识,相关院校的招生政策,考点分布,考试时

间,考场规则等,只要是和艺考有关的信息,家长们都了如指掌。“没办法,孩子忙着画画,这些都得替他考虑到。每天我都会关注教育部门和各大院校的网站,就怕漏掉什么信息。”家长陈先生告诉记者。

>>> 人数,连续三年下降

据了解,2009年烟台参加美术统考的考生人数为2810人,2010年该人数为2122人,而到了今年,人数仅为1861人,下降近300人。

艺考降温的原因是多方面的,除了高考人数减少的大背景,花费大,成本高,山东省实行美术联考,公办高中禁止招收复读生等,也是导致艺考降温的因素。

在2011年山东艺考中,美术类考生要参加全省统考,获得本科合格证的考生才有资格参加高校组织的校考。非美术类考生则不设统考环节,只参加高校的

校考。各校考招生院校在考试及评卷结束后,按专业招生计划1:4的比例确定合格考生名单,并发放《2011年艺术类专业考试合格证》。

烟台争创第三届全国文明城市

每月都有让座日和排队日

本报1月18日讯(记者 侯文强 实习生 宋佳 王毅) 建设“乡村少年宫”,每月都有排队日和让座日,数十个单位参加的“文明春风飘港城”活动……18日,烟台市争创第三届全国文明城市工作动员大会提出八个工作任务,内容涉及规范交通秩序,市容环境整治,未成年人教育等多个内容。

22日为让座日,并推出文明示范路段,重点完善城市道路交通标志标线,行人过街通行设施,出行引导与指路设施,残疾人驾车无障碍设施,在城区主要道路均设置盲道、缘石坡。

在市容环境整治方面,烟台市将建立健全“门前五包”责任制,坚持管罚并举,组织专人协管重点区域,彻底解决沿街单位垃圾积存和乱扔乱倒等问题,对市区公厕实行24小时保洁。

创建全国文明城市,必须

关注未成年人的健康成长。烟台今年将在中小学周围200米内取缔网吧,电子游戏经营场所和彩票投注站点,600米内取缔彩票专营场所,5月份,将重新公布认定烟台市爱国主义教育基地,推动爱国主义基地和公益性文化措施向未成年人集体参观免费开放。城市社区和有条件的乡镇要建立社区青少年活动之家,儿童活动中心,心理咨询辅导站等校外活动场所,推进“乡村少年宫”建设。

另外,17日上午,27家单位在烟台市文化中心广场举行了“文明春风飘港城”活动,向群众介绍政策并发放明白纸。其中文联组织我市著名书法家现场写春联,受到了不少市民欢迎。

烟台市的文明城市建设工作,以1993年开展的“做文明市民,建文明城市”为起点,迄今已经走过17年历程,其中2005年争创了首批全国文明城市,2008年再次跻身全国文明城市并实现了位次前移。

烟花爆竹开售首日冷冷清清

“年味”未到是主因

本报1月18日讯(记者 李婵娟) 18日是芝罘区烟花爆竹开售的第一天,记者走访了数家烟花爆竹零售点,却发现很多烟花爆竹都还在仓库中并没有销售。记者了解到,“年味”还未到是其还未销售的主要原因。

18日12时,记者来到南沟街、迎祥路、南洪街、幸福等区域,走访了数家烟花爆竹零售点,却发现未有烟花爆竹在销售,其中婚庆礼仪和超市占据其中的绝大多数。

“现在还没有到年呢,年味

还没来到。”迎祥路鸿祥商店老板告诉记者,往年烟花爆竹开始销售一般都是在小年前后,现在就是将烟花爆竹摆出来也没人买,很少有人会提前买好存储在家里。“不安全不说,现在的烟花爆竹基本上都能供应的上,大家都习惯性的啥时候用啥时候买。”

南沟街欢天喜地庆典礼仪总策划林海鹏对记者说,春节期间是结婚的高峰期,需要的烟花爆竹量比平时要多很多,“但现在没有买的,过几天我们

就会摆出来了。”

“昨天发完证才能去订货公司取定下的烟花爆竹,这两天要取货的零售商很多,我们的货到到后天才能送来呢。”广珂商店的老板邹晓武告诉记者,现在没人买,他们也不着急领取零售证,18日上午才去取,下去到土杂品公司进货,可是得到的答复是过两天货才能送到。

鸿祥商店老板向记者透露,现在喜欢燃放烟花爆竹的年轻人已经很少,即使买都是等到过年的时候。



环山路一商店的老板将烟花爆竹放到仓库。本报记者 李婵娟 摄



在烟台三中考点,考生轻松离场。本报记者 赵金阳 刘新 摄

乘客公交车上遭扒手 司机路边停车等警察

本报1月18日讯(见习记者 牟晓梅) 17日,来自西安的小胡在21路公交车上,刚接完电话,不到两分钟,手机就“不翼而飞”,司机将车停在路边,等待警察,半个小时后,警察处理完后,车子才离开。

17日上午9点,21路公交车行至万华宾馆时,车上一位年轻小伙突然发现手机被偷,司机师傅立即建议小伙报警,并将车停在路边。

面对这种情况,车上的乘客看法不一。有的抱怨遇到扒手,丢个手机很正常,自己赶着上班,时间宝贵。有的则认为车上都是嫌疑人,一个都不能离开。还有的表示看到小偷已经提前一站下车了。

据了解,丢手机的小胡是一名学生,来自西安,在富士康实习。今天休息打算去市里转转,不料刚买没一个星期的LG手机就被偷了。公交车司机张师傅对此则表示,“车上人太多了,小偷经常会两三个人一组,在车上对乘客下手,这种事情见多了,有时候看到小偷想要下手时,只好用提示音警示大家,但是有些乘客还是不注意,关键是大家的防盗意识要加强。”

随后,凤凰台派出所的两位民警赶到了现场,了解情况后,并做了备案。张警官表示,“我们不可能对每位乘客搜身,如果当事人可以当场指正嫌疑人,我们可以根据情况让双方协商解决。”另外,张警官表示,临近年底,类似的事件比较多,一个月下来,能接到十几起,要避免此类事情的发生,最重要的还是市民的防范意识要加强,公交车上人多时,一定要把包放在前面,保管好。

针对这件事情,记者咨询了山东平和律师事务所的尹永伟律师,尹律师表示,“公交车上遭遇扒手,同车的乘客都将成为嫌疑人,但是警察却不能对其进行搜身,因为这涉及到人身自由权的问题。”

蟑螂反季节出没扰市民

专家:严密清理卫生死角

本报1月18日讯(记者 闫丽君 通讯员 正毅 朝霞) 近日,据市疾控中心专家介绍,近半年来,他们已经接到4,5起居民反映,为此专家表示,蟑螂反季节出没,市民要及时清理卫生死角,将蟑螂除灭。

18日,市疾控中心消杀与病媒生物防治科科长嵇平钟告诉记者,近半年来,他们科室连接到好几起市民对家中出没蟑螂的咨询,为此疾控中心派出相关专家亲临这些居民家中进行现场监测、调查,并诱捕到一些蟑螂活体作了实验室的处理,发现都是一些常见种类的成虫和若虫。

“蟑螂一般喜阴喜湿,平常多容易出现在家里的暖气片下、冰箱下,下水道处,还有在电视柜下,尤其是厨房一些隐蔽的地方,尤其容易发现。”嵇科长说。

嵇平钟科长表示,春节在即,市民在大扫除的时候,卫生清理一定要彻底,不留死角,彻底铲除蟑螂孳生的环境。

